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EXERCICE 1:                     

Soit f  la fonction définie sur IR par : 
 

3

1 cos si 0
f( )

1 si 0

x x x x

x

x x x

    
  

                         

1) Etudier la continuité de f en 0 puis sur IR.                                                                                    

2) a) Montrer que pour tout x > Ͳ, on a :  
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    b) En déduire que pour tout x > Ͳ, on a : 
1

f( )x
x

                                                                

    c) Calculer alors la limite de f en . En déduire une interprétation géométrique.           

3) a) Montrer que l'équation f(ݔ)= � admet une unique solution ݔ− ∈ ] − ∞, Ͳ].   

        Vérifier que −Ͳ,ͷ < � < −Ͳ,Ͷ              

    b) En déduire que � est une solution dans IR de l'équation : ݔଶ + ʹ = − ଵ�   

              

EXERCICE 2:              

Ecrire sous la forme exponentielle de chacun des nombres complexes suivants : ݖͳ = �݋�� �Ͷ − ��݊ �Ͷ et    ݖʹ = ͳ + ��݊ �Ͷ + �. �݋� �Ͷ                              

             

EXERCICE 3:              

Le plan complexe  P est muni  d’un repère orthonormé direct  O,u,v . A tout point M 

d’affixe z 0 , on lui associe le point M' d'affixe z tel que :   
2

z i
z

    

1) On suppose que  z iyx  tel que ሺݔ, ሻݕ ∈ IR\{ሺͲ,Ͳሻ}                      

    a) Vérifier que 
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    b) Déterminer l’ensemble des points M tel que z  soit réel.     

2) On suppose que  iθz 2e  , 
π πθ ,

2 2

   
            

   a) Déterminer l'ensemble des points M lorsque θ décrit l'intervalle ]− �ଶ , �ଶ[   

    b) Montrer que 

 
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    c) Déterminer le module et un argument de z  en fonction de θ             

    d) Application : on pose  z 1 i 3 . Calculer z . En déduire 
 
 
 

5π
cos

12
   

    e) Déterminer θ pour laquelle M' appartient au cercle � de centre O et de rayon 1.

  

Les nombres complexes (I) 

Limites et continuité 
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EXERCICE 4:            

Le plan complexe étant muni d’un repère orthonormé direct (O , ⃗ݑ  ,     .( ݒ

Soit le point M d’affixe : ݖ = ͳ + ��ʹ�  ;  θ ∈]− �ଶ , �ଶ[. Soit le point A d’affixe  zA = ͵ − �√͵ 

et le point I d'affixe 1.                     

1) Déterminer l'ensemble des points M quand θ varie dans ]− �ଶ , �ଶ[.     

2) Montrer que ݖ =           ���.� �݋�ʹ

3) a) Ecrire zA sous la forme exponentielle.       

    b) Déterminer θ pour que O, A et M soit alignés.      

    c) Déterminer θ pour que OAM soit un triangle rectangle en O.    

              

EXERCICE 5:            

              

              

              

              

            

     

 

 

 


